

EL GLOBO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50 ¢
PAGO ANTICIPADO

ORIGINAS: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales
 Toda la correspondencia se dirigirá á la Redacción.

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran Pañería

Estambres
Cheviols
Gergas

Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

Cria cuervos...

Nada se ha salvado á la pasión é iracundia de los reaccionarios, que no han respetado en su pronuncia y en su ataque, combatiendo hoy á los que ayer fueron sus aliados más ó menos leales. Así no extrañará que el Sr. Canalejas y los liberales en general que nunca fueron de la devoción de los neos, hayan merecido sus diatribas, aunque impotentes, y extrañará no menos, cuando la nación se entere de que el blanco de las iras y de los odios de esos facciosos fanáticos, es actualmente el jefe del partido conservador

D. Antonio Maura, cuya excelentitud proclamaron cuando ocupó el poder, desde el que por inclinación ó por conveniencias sirvió sus intereses favoreciendo el desarrollo de las derechas, que hoy como enjambre de energúmenos le atacan procurando su destrucción política.

La junta llamada Católica de Vizcaya, ha publicado un folleto que es una verdadera serie de apóstrofes contra el Sr. Maura, del que dicen que es el único y verdadero culpable de las calamidades y desgracias que affigen á

España y de las persecuciones que padece la Iglesia. De su ensañamiento con el leader de los conservadores españoles, ya se enterarán nuestros lectores cuando en días sucesivos vayamos reproduciendo ese folleto.

Sirviéndole como de avance, la crítica que en él se hace del discurso que pronunció en Carranza del que dicen es una blasfemia, porque el Sr. Maura se atrevió á afirmar que lo que en España rechazaban las derechas antidinásticas, lo hubieran aceptado en Francia como un gran bien y como un símbolo de concordia.

Estas enseñanzas de la experiencia, llegan casi siempre tarde y producen las amarguras de la ingratitud, porque es innegable que nadie más que el Sr. Maura ha sido complaciente y tolerante, atrayente é insinuante con los carlo íntegros, hasta el punto de que olvidando las tradiciones del partido conservador legadas por Cánovas del Castillo y continuadas por Silvela, Villaverde y Romero Robledo, nutria sus filias con los hombres conquistados á las derechas, rasgaba las libertades dejando girones de ellas en los campos ultramontanos, y hacía una política tan del agrado de los reaccionarios, que para demostrar estos su satisfacción y justificar el apoyo que concedían

á los conservadores, la llamaron el mal menor.

Quien ama el peligro parecerá en él, dicen los textos sagrados, y el Sr. Maura á semejanza de esos robustos imitos que el empuje de la hiedra derrumbaba, acarició y se dejó acariciar por los reaccionarios que ahora tratan de envolverlo y de anularlo.

A tristes consideraciones se presta el folleto de los ultramontanos de Vizcaya, considerando la conducta de los conservadores en las manifestaciones de carles del domingo. Estos, inéantos ó más amigos del triunfo de los neos que del de su jefe, desoyendo los consejos de este ó no habiéndolos perdido, acudieron á esos actos hostiles á todo progreso, sin pensar que laboraban contra su propia existencia, porque el partido conservador es un partido liberal conservador; y ciegos ó locos, no vieron que engrosando esas manifestaciones que á la postre no han tenido importancia, protestaban de su jefe, protestaban del Sr. Maura que es hoy la víctima en que se ceban los rencores de carlistas é integristas.

A nosotros, en verdad nos ha extrañado que el Marqués de Rafal conservador y exdiputado por obra y gracia del Sr. Maura, aconsejara á los conservadores de Orihuela que asistieran á una ma-

nifestación puramente política, en la que no se había de hacer más que un recuento de las fuerzas integristas, y en la que todos los que asistieron quedarían tatuados con su matiz; y nos extraña mucho más, cuando los otros conservadores que por jefe han tenido al Sr. Coig, dieron una prueba de prudencia y de cordura, no queriendo caer en el lazo que les tendían las sirenas de la reacción. Sepan los conservadores oriolanos que concurrieron a la manifestación del día 2; que los iniciadores de este movimiento en Vizcaya a los que prestaron su adhesión los de Orihuela, se han declarado enemigos inconciliables del Sr. Maura, y por tanto, aquellos conservadores han trabajado en contra de su jefe, como demostraremos con la publicación del folleto citado.

Hojas de rosa.

No le extrañe el si número de veces que, a mi pesar tal vez, nos encontramos: hay algo en el ambiente por donde tú has pasado, que me empuja a que siga, sin saberlo, las huellas de tus pasos.

Toda de blanco, luminosa y bella es como quiero verte; porque tú eres, mujer, a un tiempo mimosa, azucena y paloma, nube y nieve.

No ambiciono las dulces caricias de tus lindas manos, de tus labios rojos: me contento con ver extasiado la luz de tus ojos.

Me basta para amarte tu belleza, no quiero conocerte: me han dicho que se encuentra siempre (el fango) debajo de la albura de la nieve.

¡Oh, mirame, porque es cada mirada un madrigal que anida en mi cerebro un lirio que se abre dulcemente en el arca sellada de mi pecho.

JOSÉ MARIA EYRABAR.

Cuento andaluz

Señor Curro, el guifero, era un viejecillo arriseado, de malas pulgas. Corría por el vecindario, que había trajinado y garbeado en sus

buenos tiempos con Miguelito Caparrotta y Campanillita el Jerezano, dos bandoleros mas malos que una noche de truenos.

Señor Curro, era un fumaor tan fumaor, que dinda durmiendo tenía pegá la colilla.

Siempre estaba con la chupaera encendida.

Tenía los deos de la dizquierda mas negros que el cerote y el labio de abajo más tostao que un tostaor de castañas viejo.

Gastaba de aquel tabaco de chicote que había entonces arretestinao y negro como hollín, más fuerte que el aguardiente carrasqueño.

¡Cualquierita le pedía un cigarro a señor Curro!

Era muy agarrao.

Darí los buenos días, daría su telera de pan a un pobre, daría hasta el jergón... pero ¿un cigarro para señor Curro? era la via.

II

La gente del barrio sabía to esto y estaban convencios, de que naide, naide, había lograo que señor Curro les osequiara con el chicote.

Un día, tomando unos cuantos la mañana en la taberna del tío Chiripa, entró el señor Curro, como de costumbre a tomar su bala rasa. Cuando se la cargó y garraspeó por desatorar el gazuate, sacó su bolsa de baqueta y de la bolsa el chicote retorció y la navajilla y se sentó en el banquillo del rincón a picar un cigarro.

Señor Curro, alargue osté la maeja—dijo uno de los muchachos.

—Hay vendavá y nos laucha—contestó el viejecillo.

Los miró de reajo, echó vescas con calmita, chupó con ansia vebemente y tomó el portafón de la calle.

III

—¡Y que no hay Dios que se lo saquel—decía uno.

—Y que no parece sino que tiene a las auce mil vírgines encerrás en la taleguilla—decía otro.

En esto entró en la taberna señor Manuel, el guindilla, señalao de la viuela y más feo que el hambre.

Que Dios guarde a la gente honrá caballeros.

—Buenos; señor Manuel,

—Echamela de rua pronto, Chiripitas, que me está esperando don Roquito para eso del repeso. Media libra le faltó ayer en la hogaza al reventao. ¿Y de qué se platica caballeros?

—Estábrmos diciendo, de que peimero se viene San Telmo abajo que señor Curro, el guifero, largue un plagio.

—¡Boquilla!—contestó el guinda. A señor Curro se lo arranca el hijo de mi madre.

—¡Cál—contestó Chiripa sirviendo la copa.

—¿Cá? ¡Y recargaol

—Primerito el tifu y la cangrena—ocjetó otro.

—Pues á verlo—dijo el Guinda. ¿Aonde está señor Curro?

—Cerquita. En el Barrancón del Tripcallo.

—Pues andandín, y vá la conví con biñuelos patos los presentes—observó señor Manuel.

—Que si, y con la chorra á.

VI

Señor Curro le estaba muy obligao y muy agradeo a señor Manuel, el municipal, porque lo había colocao en el matadero, de mondonguero, con quince cuartos.

Dieron vueltas por el mercaol y señor Curro no estaba. Por fin lo encontraron pegao al paeron de los Mártires tomando el sol y jumeando.

El señor Manuel se le acercó despacito haciendo laminita y los otros se quearon en el esquinazo de Tinte atisbando.

—Señor Curro, ¿qué libull?

—Naila, señor Manué. A la calentita como el lagarto. ¿Y la señá Juaquina?

—Ahora andamos con el repeso y voy á reventar á el Reventao. Dos cuarterones, señor Curro, dos... ¡No hay concencia!... Pero qué, ¿lo echamos?

Señor Curro puso cara de vinagre, melió la mano al bolsillo de mala gana y meneando la cabeza le dió la bolsa al guindilla sin mirarlo.

El guindilla empezó á darle cobita charlando mientras cortaba con la navajilla y se iba echando el tabaco en el hueco de la mano.

Señor Curro miraba de rabillo y callaba.

—¿Aonde irá á pará?—pensa-

ba señor Curro—¿Y quien le ice ná?

Y el guinda seguía cortando. Pero era ya tan grande la cantidad de tabaco que... no encontrando señor Curro medio elocuente de llamarle la atención a señor Manuel, su protector, para no ofenderlo, fué, se llevó la mano a la boca en forma de corneta y...

—¡Tararí... tararí... tararát...

—¿Y á qué viene esa tocata, señor?—preguntó sorprendido el guindilla.

—¡Nal Es que estoy tocando á banderillas... porque ¡porque bastante ha picao osté yá!

DÓMINGO BLASCO.

Comentarios políticos

El editorial del diario integrista de ayer; perdon, del diario conservador «El Eco», es un himno clerical en honor de su ex-diputado el Marqués de Rafal por la carta que como hemos demostrado en nuestro artículo de entrada es un documento más en contra de la política del Sr. Maura.

Todo el mundo sabe y todo el mundo reconoce que la manifestación del domingo lo fué esencialmente integrista; pues bien, si tan compenetrado está el Marqués de Rafal con los ideales de aquellos manifestantes, como asegura su periódico, debe arrojar la careta, debe abominar de sus yerros y enarbolar la bandera del integrista; y cuando vuelva á requerir a los oriolanos para que le otorguen sus sufragios, (que no se los otargaran) lígalo con el carácter de integrista, porque sino lo van á tomar por fantasma, como ya han tomado a sus correligionarios de la localidad.

¡Oh la lógica de los números! ¡Benditas sean las matemáticas y los progresos físicos, que permiten que lo verdadero no esté oculto mal que pese a los reaccionarios entre los que en el primer término contamos a los redactores de «El Eco!» No satisfechos los integristas

organizadores de la manifestación del domingo con los cálculos que las personas sensatas é imparciales hicieron del número de los asistentes, para confirmar su triunfo, y frotándose las manos por el golpe de efecto aplastante que iban ha producir, con el que pensaban á anonadar á los liberales de Orihuela; midieron el espacio que los manifestantes habían ocupado en las alturas de San Miguel, para poder afirmar sin controversia el número exacto de los mismos. El lunes subieron los padres jesuitas señores Basnola y Prosper, que en unión del profesor de Física del Seminario realizaron la medición dicha; y ¡oh sorpresa, oh estúpido, oh desengañado! poniendo á los manifestantes apretaditos, arreglados simétricamente como las piezas de un tablero de ajedrez, no cabían allí más que TRES MIL QUINIENTOS.

Las matemáticas manejadas con un metro jesuitico han dejado á «El Eco» más integrista de lo que ha demostrado en sus escritos.

De lo dicho no admitimos rectificación, porque nosotros también tenemos metro y conocemos la geometría lo bastante para hacer la medición y para saber que en cada metro cuadrado no puede haber más que cuatro personas, y solo podría cinco en ese espacio, el redactor de «El Eco» encargado de estas informaciones, que para contar hace como los portugueses.

Los conservadores del partido del Sr. Coig que como decíamos habían de reunirse ayer, no pudieron realizarlo por la ausencia forzosa de algunos de ellos, pero se reunirán un día de esta misma semana.

NOTICIAS

Ayer publicamos una carta que por correo interior recibimos, firmada por un católico no político, á la cual no quisimos poner comentario prefiriendo que los haga el público con su sensatez acostumbrada.

A la comisión organizadora de la semana deportiva de Alicante ira contes-

tado el diestro «Bombita» que no acepta el contrato que le ofrece por ser fuera de temporada. «Manolete» ha pedido 4.000 pesetas; «Cocherito de Bilbao» no puede torear por marcharse á América. Se esperan las contestaciones de «Regaerin» y «Chiquito de Begoña».

Ha salido para Barcelona con objeto de hacer compras para su establecimiento de tejidos La Alhambra, el joven y acreditado comerciante de esta plaza, D. José Marín Garrigós.

Rectificando nuestra información de ayer sobre la muerte del conocido novillero «Negrete, hemos de hacer constar que sufrió un colapso que pareció le había producido la muerte, pero se repuso de él y vive aunque su estado de salud ofrece cuidados serios.

Ha marchado á Zaragoza á continuar sus estudios el aventajado estudiante de medicina, D. Juan Belda Gómez.

Ha regresado de Valencia y Monforte nuestro querido amigo particular el letrado D. Vicente García Guillén, acompañado de su distinguida esposa.

Según telegrama recibido por nuestro colega «El Liberal» de Murcia, ha estallado la revolución en Portugal. Los republicanos se apoderaron del Palacio Real de Lisboa, enarbolando en él la bandera de la revolución.

Se considera impotente al gobierno portugués, para sofocar la rebelión.

En los juegos florales celebrados en Cieza, ha sido premiado con la flor natural al poeta de aquella localidad D. León González y Rodríguez de Vera.

El vendaval que ayer se desencadenó sobre nuestra ciudad, arrancó uno de los árboles que hay en la Plaza de Santiago. La incesante lluvia fué causa de que el mercado estuviera poco concurrido.

ACADEMIA

DIRIGIDA POR

Don Francisco Sempere
ABOGADO

Preparación completa para la carrera de derecho. Estudio de las asignaturas del Bachillerato.

ACADEMIA DE MATEMATICAS

S. Agustín, 4, principal.

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares.

El primero del mes próximo darán comienzo las clases para Aduanas y Correos, y para el ingreso en Telégrafos en las convocatorias de Febrero y Julio del año próximo.

HONORARIOS MÓDICOS

Moreno y Bascuñana

Sastres del Real Cuerpo de Alabarderos

Arenal, 22, duplicado

MADRID

Tienen el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela de esta Ciudad, que en los primeros días del próximo mes de Octubre les visitarán con un surtido muestrario de géneros del País y Extranjeros.

Se reciben avisos en el CAFÉ DE LEVANTE.

Se alquila el piso principal de una magnífica casa situada en

la calle del Barrio Nuevo núm. 5. En la redacción de este periódico se facilitarán cuantos detalles se deseen.

Lámparas «Osram»;

La más perfecta y las de mejor resultado de todas las lámparas de filamento metálico se venden en el establecimiento de D. Antonio Vidal, Príncipe de Vergara número 4.

La persona que quiera desprenderse de objetos antiguos puede lograrlos presentándolos en la calle de Santiago número 49.

PIANO

Se vende uno vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, Feria, 6.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para hoy

San Froilán ob.

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y tres cuartos.

Imp. de J. Sansano, Orihuela

Gran Hotel Samper

ALICANTE

Este establecimiento, situado en uno de los sitios más céntricos y alegres de la Capital de la provincia, que tiene vistas á la Explanada de España (frente al mar) y calle de San Fernando, es uno de los mejores de los de su orden que existen en la península.

El esmerado servicio de cocina, á cargo de excelentes y reputados cocineros; el confort y comodidad de las habitaciones, en todas las cuales hay alumbrado y timbres eléctricos; la limpieza de las camas, el esmerado servicio en general y la economía compatible con todo lo expuesto, hacen que el HOTEL SAMPER sea uno de los más favorecidos por los viajeros que llegan á Alicante, y que en él encuentran agradable estancia y trato dedicado.

Hotel Samper — Alicante

GUANO PERUANO

COMPLETO

La Carza Real

Riqueza garantizada

Compite con las más

acreditadas marcas

Fabricantes Sres. Albaritain y Alenián, Espinardo.

Déposito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.



SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Mayor, 31 y 33

Gran establecimiento de Tejidos, de

Jose Marín Garrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.
Altas novedades para la próxima estación.

PAÑERÍA DE

Eleuterio García

MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido de estambres, hilo, vicuñas, canillas y driles, para la presente temporada.
Especialidad en merinos para sotanas y manteos

Precios sumamente económicos.

EL LEON DE ORO

Vinda de José Martínez Costa

MAYOR, 17 y 19 — FERIA, 20

Primera casa en novedades. — Gran surtido en géneros blancos y negros, especialidad de la casa. — Grandes remesas de géneros semanales. — Grandioso surtido en lanas para caballero, para la próxima temporada. Guardapolvos hilo para viaje á 9 pesetas.

PRECIO FIJO
VENTAS AL CONTADO

EL ORO

Gran fabrica de gaseosas y agua de Selt montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase

de Industrias.

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, da mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Enrique Luis

PINTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, trasparentes.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

JOAQUIN SANCHEZ BALLESTA

Santiago, 5, ORIHUELA

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. FERIA 6.

NOTICIAS

Ayer publicamos una carta que por como interior recibimos, enviada por un certero no político á la cual no damos por cierto el contenido por haber sido los días el público con su sensatez acostumbrada.

ACADEMIA

publica por

ABOGADO